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Alulírott Dr. Nagy Attila, az MVSZ 
elnökének megbízásából az egész-
ségbiztosításról szóló törvényter-
vezet népszavazási aláírásgyűj-
tésének előkészítésében a szerve-
zet egészségpolitikai képviselője 
vagyok.

Ezúton kérem a jelenlegi ma-
gyar országhatáron túl élő honfi-
társainkat, hogy a népszavazást 
támogassák.

A címben megfogalmazott fel-
hívásomhoz pedig segítséget ké-
rek. Az itthon élőknek nyomaték-
kal hívják fel a figyelmét, hogy a 
jogos állampolgári engedetlenség 
kinyilvánításával olyan folyama-
tot lehet elkezdeni, mellyel meg-
akadályozható lenne a magyar 
egészségügy végső tönkretétele.

Egyre nyilvánvalóbb, és egyre 
többen mondják is, hogy be kell 
avatkozni az egészségügy átala-
kításának menetébe, aminek je-
lenleg napirenden lévő pontja az 
egészségbiztosítási törvény. A so-
kat emlegetett állampolgári enge-
detlenség kinyilvánítására van egy 
(utolsó) olyan lehetőség, ami nem 
fenyeget sztrájkhelyzettel, nem be-
folyásolja (ellenkezőleg – javítja) az 
egészségügy működőképességét, 
nem okoz anyagi kárt, és még az 
orvostársadalom megosztottságát 
sem lehet felhozni ellene kifogás-
ként. (A vizitdíj ügyében ugyanis 
jól megtervezetten – anyagi alapon 
– előre megtörtént az orvosok cso-
portjainak szembeállítása.)

Bár az egyértelműen betegel-
lenes egészségbiztosítási törvény 
megakadályozására most több 
érdemleges szakmai és civil meg-
mozdulás kezdődött, az orvosok 
és betegek együttes vélemény-
nyilvánítására, a címben szereplő 
állampolgári engedetlenség meg-
mutatására egy sajátos lehetőség 
kínálkozik. A beköszöntött 2008-
as év újabb adminisztrációs terhet 
rótt az orvosokra, ami egyúttal 
szánalmas, nevetséges, körülmé-
nyes és legfőképp értelmetlen. Ez 
pedig az orvosnak a számlaadá-
si illetve elszámolási lista átadási 
kötelezettsége, ami immár vala-
mennyi orvost terhel körzetben, 
rendelőintézetben és kórházi osz-
tályokon. Aki még nem találkozott 

vele, annak elmondom: a rendelő-
intézeti orvosnak a számítógépes 
orvosi vélemény mellett egy külön 
lapon ki kell nyomtatni az elvég-
zett beavatkozások pontértékeit. 
Azt beszorozva a pontszám szor-
zójával, kiderül a vizit forintérté-
ke, miközben a betegnek termé-
szetesen nem kell fizetnie, de ez 
alkalmas a beteg megzavarására. 
Mintha a háttérben az munkálna, 
hadd lássa a beteg, hogy mennyibe 
is kerül az ellátása. Tehát a pénz-
zel való játszadozás (a valós orvosi 
munka helyett) már a rendelés ele-
jén megkezdődik a vizitdíjjal, majd 
a végén a gyógyító szó és reményt 
keltő elbúcsúzás helyett egy, a be-
teg számára többnyire nehezen ér-
telmezhető számlát is a kezébe kell 
nyomni. A bajokat tetézi, hogy ezt 
az orvosnak és a betegnek is alá kell 
írnia, az aláírás pedig a rendszer 
elfogadását, támogatását jelenti. 
De: ugyanezen aláírásnak a beteg 
általi megtagadása végre felhív-
hatja az egészségügyi kormányzat 
figyelmét arra, hogy nem vagyunk 
kötelesek bármilyen íróasztal mel-
lett született, esztelen intézkedést 
teljesíteni, ahogyan az orvos sem 
kényszeríthető az orvosi esküjével 
vagy a józan gondolkodással ellen-
tétes cselekedetre.

Kívánatos, hogy a jelen helyzetet 
az orvosok magyarázzák el bete-
geiknek, és ők maguk is kezdemé-
nyezzék az aláírás megtagadását. 
Ha ez 2008. január 21-étől kezdő-
dően egységesen megvalósul, igazi 
tükre lehet az ország véleménynyil-
vánításának. (E dátum megelőzi a 
február 11-re tervezett, az egész-
ségbiztosítási törvény ügyében tar-
tandó parlamenti szavazást.)

E sorok írója visszajelzést vár 
orvoskollégáitól, külön jelezve azt, 
ha valaki a televízió, rádió vagy új-
ság nyilvánosságát is vállalja, mert 
a média érthető érdeklődést ta-
núsít, helyi és országos szinten is 
megszólalást fog biztosítani.
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Felhívás január 21-re, 
az engedetlenség napjára
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